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วิชาสามญั คณิตศาสตร์ (ม.ค. 56) 
วนัเสาร์ที่ 5 มกราคม 2556  เวลา 11.00 - 12.30 น. 
 

ตอนที่ 1  แบบระบายตวัเลขที่เป็นค าตอบ จ านวน 10 ข้อ ข้อละ 2 คะแนน รวม 20 คะแนน 

1. จ านวนเตม็ที่สอดคล้องกบัอสมการ  (𝑥+1)(𝑥−3)

𝑥(2𝑥+1)
 ≤ 0  มีทัง้หมดก่ีจ านวน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ก าหนดให้  𝑃(𝑥) = 2𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 12  เมื่อ  𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนจริง 
 ถ้า  2i เป็นค าตอบของสมการ  𝑃(𝑥) = 0  แล้ว  𝑃(1)  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ก าหนดให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นความยาวด้านตรงข้ามมมุ A และมมุ B ของรูปสามเหลีย่ม ABC ตามล าดบั 

 ถ้า  2𝑏 = 3𝑎  และ  B̂ = 2Â  แล้ว  cos A  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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4. ถ้า  𝑢̅  =  2𝑖̅ + 𝑗̅ − 3𝑘̅  และ  𝑣̅ × 𝑤̅  =  𝑖̅ + 2𝑗̅ + 4𝑘̅    แล้วคา่ของ  (𝑣̅ × 𝑢̅) ∙ 𝑤̅ เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ถ้า  𝑥, 𝑦, 𝑧  สอดคล้องกบัระบบสมการ   
 
 

 และ  [
1 −2 3 𝑎
1 −3 0 𝑏
2 −5 5 𝑐

]  ~  [
1 −2 3 9
0 1 3 5
0 0 1 2

]  แล้ว  𝑐 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. (log7 625)(log5 343)  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 =  𝑎 
  𝑥 − 3𝑦 =  𝑏 
2𝑥 − 5𝑦 + 5𝑧 =  𝑐 
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7. ตารางแจกแจงความถ่ีสะสมของคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนกลุม่หนึง่เป็นดงันี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ถ้าสุม่นกัเรียนมาหนึง่คนจากกลุม่นี ้ความนา่จะเป็นท่ีจะได้นกัเรียนท่ีได้คะแนนสอบในชว่ง 50 – 59 คะแนน เทา่กบั
เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ต้องการสร้างจ านวนท่ีมี 7 หลกั จากเลขโดด 7 ตวั คือ 1, 2, 3, 3, 4, 5, 6  โดยให้เลข 3 สองตวัอยูต่ิดกนั จะสร้างได้
ทัง้หมดก่ีจ านวน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. ถ้า  𝑎𝑛 = 
𝑛3

𝑛2+2
−

𝑛2

𝑛+3
  เมื่อ  𝑛 = 1, 2, 3, …  แล้ว  

n
lim 𝑎𝑛  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คะแนนสอบ ความถ่ีสะสม (คน) 
10 – 19 
20 – 29 
30 – 39 
40 – 49 
50 – 59 
60 – 69 

70 ขึน้ไป 

10 
35 
80 

145 
185 
195 
200 
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10. คา่สงูสดุสมับรูณ์ของฟังก์ชนั  𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥2 − 9𝑥 + 1  บนช่วง  [−1, 2]  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2  แบบปรนยั 5 ตวัเลอืก จ านวน 20 ข้อ ข้อละ 4 คะแนน รวม 80 คะแนน 

11. ถ้า  𝑆 = { 𝑥 | 𝑥 เป็นจ านวนเต็มที่สอดคล้องกบัอสมการ  log 𝑥(𝑥 − 15) ≤ 2 } 

 แล้วจ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 10 2. 12 3. 14 

 4. 24 5. 26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ก าหนดให้  𝑎 เป็นจ านวนเตม็บวก  ถ้า ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 2520 เทา่กบั 60  และ ค.ร.น. ของ 𝑎 และ 420 เทา่กบั 
4620  แล้ว  𝑎  อยูใ่นชว่งในข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. [200, 350) 2. [350, 500) 3. [500, 650) 

 4. [650, 800) 5. [800, 950) 
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13. ก าหนดให้  𝑃(𝑥)  เป็นหพนุามดกีรี 4 ซึง่มีสมัประสทิธ์ิเป็นจ านวนจริงและสมัประสทิธ์ิของ 𝑥4 เทา่กบั 1 

 ถ้า 𝑧1 และ 𝑧2 เป็นรากที่ 2 ของ 2i และเป็นค าตอบของสมการ 𝑃(𝑥) = 0 ด้วย 

 แล้ว  𝑃(1) มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 3 2. 5 3. 7 

 4. 9 5. 10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ในระบบพิกดัฉากที่มี O เป็นจดุก าเนิด วงรีรูปหนึง่มีสมการเป็น  (𝑥−3)2

9
+

(𝑦−5)2

25
 = 1  ถ้า  F1 และ F2  เป็นจดุ

โฟกสัของวงรีรูปนี ้ โดยที่  OF1 > OF2  แล้วระยะทางจากจดุ F2 ไปยงัเส้นตรงที่ผา่นจดุ F1 และ (0, 5)  เทา่กบัข้อ
ใดตอ่ไปนี ้

 1. 19

5
 หนว่ย 2. 21

5
 หนว่ย 3. 22

5
 หนว่ย 

 4. 23

5
 หนว่ย 5. 24

5
 หนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ก าหนดให้  A, B และ C  เป็นจดุในระบบพิกดัฉาก 3 มิติ จงพิจารณาข้อความ 4 ข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ + CA⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  0⃗  

 (ข) |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ BC⃗⃗⃗⃗  ⃗|  ≤  |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗||BC⃗⃗⃗⃗  ⃗| 

 (ค) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BC⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 (ง) AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ (BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ × CA⃗⃗⃗⃗  ⃗)  =  CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ (AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BC⃗⃗⃗⃗  ⃗) 
 จ านวนข้อความทีถ่กูต้องเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกูต้อง) 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. 4 
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16. ก าหนดให้  𝛼, 𝛽 ∈ [−𝜋, 0]  ถ้า  sin 𝛼 + sin 𝛽 = −
2

3
  และ  cos 𝛼 + cos 𝛽 = 

2

√3
 

 แล้ว  𝛼 + 𝛽  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −

𝜋

6
 2. −

𝜋

3
 3. −

2𝜋

3
 

 4. −
4𝜋

3
 5. −

5𝜋

3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ผลบวกของค าตอบทัง้หมดของสมการ  |𝑥2 + 5𝑥 + 5|(𝑥−5) = 1  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −5 2. −
5

2
 3. 0 

 4. 5

2
 5. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
18. ผลบวกของค าตอบทัง้หมดของสมการ  4𝑥 + 24  =  65(2𝑥−1)  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −2 2. −

1

2
 3. 3

2
 

 4. 2 5. 4 
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19. ก าหนดระบบสมการ 
 
 

 ถ้า  𝑆 = { (𝑎, 𝑏, 𝑐) | (𝑎, 𝑏, 𝑐) เป็นค าตอบของระบบสมการท่ีก าหนด โดยที่  𝑎, 𝑏, 𝑐 เป็นจ านวนเต็ม 

 ซึง่อยูใ่นชว่ง [−10, 10] }  แล้วจ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 13 2. 14 3. 15 

 4. 16 5. 17 

 
 
 
 
 
 
 
 

20. นกัเรียนห้องหนึง่มจี านวน 30 คน สอบวิชาคณิตศาสตร์ได้เกรด A 5 คน ได้เกรด B 15 คน และได้เกรด C 10 คน  
ถ้าสุม่นกัเรียน 3 คนจากห้องนีแ้ล้ว ความนา่จะเป็นท่ีจะได้นกัเรียนอยา่งน้อย 1 คนที่ได้เกรด A เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 44

203
 2. 55

203
 3. 66

203
 

 4. 77

203
 5. 88

203
 

 
 
 
 
 
 
 
 

21. อายกุารใช้งานของถ่านไฟฉายชนิดหนึง่มีการแจกแจงปกติ มคีา่เฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 𝜇 นาที  และสว่นเบี่ยงเบน
มาตรฐานเทา่กบั 𝜎 นาที  ถ้า 𝑎 เป็นจ านวนจริงที่ท าให้ถา่นไฟฉายทีใ่ช้งานได้นานระหวา่ง  𝜇 − 𝑎𝜎  และ  𝜇 + 𝑎𝜎 

นาที มีจ านวน 34%  แล้วถ่านไฟฉายที่ใช้งานได้นานระหวา่ง  𝜇 − 2𝑎𝜎  และ  𝜇 + 2𝑎𝜎 นาที มีจ านวนคิดเป็น
เปอร์เซ็นต์เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
เมื่อก าหนดตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติดงันี ้

 
 
 
 

 1. 58.5 2. 62 3. 64 

 4. 68 5. 81 

 
 
 
 
 
 
 

2𝑥 + 3𝑦 + 3𝑧 =  28 
2𝑥 +   𝑦 +   𝑧 =  12 
  𝑥 +   𝑦 +   𝑧 =  10 

𝑍  0.215 0.34 0.44 0.68 0.88 0.99 

พืน้ที่ 0.085 0.133 0.17 0.25 0.31 0.34 

 
 



8    วิชาสามญั คณิตศาสตร์ (ม.ค. 56) 

22. ข้อมลูชดุที่ 1 คือ  𝑥1 , 𝑥2 , 𝑥3 , … ,  𝑥9  โดยที่  𝑥𝑖 = 3 −
𝑖

5
  ทกุ 𝑖 

 ข้อมลูชดุที่ 2 คือ  𝑦1 ,  𝑦2 , 𝑦3 , … ,  𝑦9  โดยที ่ 𝑦𝑗  = |𝑎 − 𝑗|  ทกุ 𝑗 

 เมื่อ  𝑎  เป็นจ านวนจริงที่ท าให้  
9

1

i

(𝑥𝑖 − 𝑎)2  มีคา่น้อยที่สดุ 

 ถ้า  𝑏  เป็นจ านวนจริงที่ท าให้  
9

1

j

|𝑦𝑖 − 𝑏|  มีคา่น้อยที่สดุ  แล้ว  𝑏 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1 2. 2 3. 3 

 4. 4 5. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 

23. ก าหนดให้ฟังก์ชนั  𝑓(𝑥) เป็นปฏิยานพุนัธ์ของ  2𝑥 + 5  และความชนัของเส้นโค้ง  𝑦 = 𝑔(𝑥)  ที่จดุ  (𝑥, 𝑦) ใดๆ 

คือ 3𝑥2  ถ้ากราฟของฟังก์ชนั  𝑓  และ  𝑔  ตดักนัท่ีจดุ  (1, 2)  แล้ว  (𝑓

𝑔
)
′
(1)  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −5 2. −2 3. 1 

 4. 2 5. 5 

 
 
 
 
 
 
 
 

24. ก าหนดให้  𝑔(𝑥)  เป็นฟังก์ชนัซึง่มีอนพุนัธ์ที่ทกุจดุ  และ  𝑓(𝑥) = {

|𝑥+1|

1−𝑥2 ; 𝑥 < −1

𝑔(𝑥) ; −1 ≤ 𝑥 ≤ 2

√2𝑥 − 3 ; 𝑥 > 2

 

 ถ้า  𝑓  ตอ่เนื่องที่ทกุจดุ แล้ว  
2

1
 𝑔′(𝑥) 𝑑𝑥  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −
3

2
 2. −

1

2
 3. 0 

 4. 1

2
 5. 3

2
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25. ก าหนดให้  𝑎𝑛 = 
𝑛

1+3+5+⋯+(2𝑛−1)
  และ  𝑏𝑛 = 

𝑛

2+4+6+⋯+2𝑛
 

 จะได้วา่อนกุรม  





1n

(𝑎𝑛 − 𝑏𝑛)  เป็นอนกุรมดงัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. มีผลบวกเทา่กบั − 1

2
 2. มีผลบวกเทา่กบั 0 3. มีผลบวกเทา่กบั 1 

 4. มีผลบวกเทา่กบั 1
2
 5. ลูอ่อก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. ก าหนดให้  𝑆 = {−3, −2, −1, 1, 2, 3}   และ  𝑀  =  { [

𝑎1 𝑎2 𝑎3

0 𝑎4 𝑎5

0 0 𝑎6

] | 𝑎𝑖 ∈ 𝑆 , 1 ≤ 𝑖 ≤ 6 } 

สุม่หยิบเมทริกซ์จากเซต 𝑀 มา 1 เมทริกซ์  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้เมทริกซ์ ซึง่มีคา่ดเีทอร์มิแนนท์ของเมทริกซ์นัน้
เทา่กบั 27 หรือ −27  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2

63 2. 4

63 3. 6

63 

 4. 8

63 5. 10

63 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. ถ้า  𝐴  และ  𝐵  เป็นเซตของจ านวนเชิงซ้อน โดยที่ 
 𝐴 = { 𝑧 | |𝑧 − 1| + |𝑧 − 5| = 6 }  และ  𝐵 = { 𝑧 | ||𝑧 − 1| − |𝑧 − 7|| = 4 } 

 แล้วจ านวนสมาชิกของ  𝐴 ∩ 𝐵  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. มากกวา่หรือเทา่กบั 4 
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28. ก าหนดล าดบัซึง่ประกอบด้วยจ านวนเตม็บวกทกุจ านวนที่หารด้วย 5 ไมล่งตวั เรียงจากน้อยไปหามาก  ถ้าผลบวก 𝑛 
พจน์แรกของล าดบันีเ้ทา่กบั 9000 แล้ว 𝑛 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 100 2. 110 3. 120 

 4. 130 5. 140 

 
 
 
 
 
 
 
 

29. ก าหนดให้  𝐴 = {1, 2, 3, 4, 5, 6}    𝐵 = { 𝑝(𝑥) | 𝑝(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  เมื่อ  𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ 𝐴} 

สุม่หยิบ 𝑝(𝑥) มาหนึง่ตวัจากเซต 𝐵 ความนา่จะเป็นท่ีจะได้ 𝑝(𝑥) ซึง่  
1

0

 𝑝(𝑥) 𝑑𝑥  มีคา่เป็นจ านวนเต็ม เทา่กบัข้อ

ใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

12
 2. 2

12
 3. 3

12
 

 4. 4

12
 5. 5

12
 

 
 
 
 
 
 
 
 

30. ก าหนดให้กราฟของ อนพุนัธ์ของฟังก์ชนั 𝑓 เป็นดงัรูป 

 
 
 
 
 
 
 

 นกัเรียนคนหนึง่ได้สรุปวา่ 𝑓 ต้องเป็นดงัข้อความตอ่ไปนี ้

 (ก) 𝑓(𝑥) = −𝑥  เมื่อ  2 < 𝑥 < 3 

 (ข) 𝑓  เป็นฟังก์ชนัลด เมื่อ  0 < 𝑥 < 2 

 (ค) 𝑓  มีจดุต ่าสดุสมัพทัธ์ที่จดุ 𝑥 = 4 

 (ง) 𝑓  มีจดุสงูสดุสมัพทัธ์ที่จดุ 𝑥 = 1 

 จ านวนข้อความที่นกัเรียนคนนีส้รุปได้อยา่งถกูต้อง เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0  (ไมม่ีข้อความใดถกู) 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. 4 

 
 

Y 

X 
1 2 6 5 4 3 

1 

−1 

𝑦 = 𝑓′(𝑥) 
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เฉลย 

1. 4 7. 0.2 13. 2 19. 1 25. 3 
2. 25 8. 720 14. 5 20. 5 26. 4 
3. 0.75 9. 3 15. 4 21. 2 27. 4 
4. 8 10. 12 16. 2 22. 3 28. 3 
5. 17 11. 1 17. 1 23. 4 29. 2 
6. 12 12. 4 18. 5 24. 5 30. 3 
 

แนวคิด 

1. 4 

 

มี  −1, 1, 2, 3 ทัง้หมด 4 จ านวน 
 
 

2. 25 

แทน  𝑥 = 2i ได้  −16i − 4𝑎 + 2𝑏i + 12 = 0  →  (−4𝑎 + 12) + (−16 + 2𝑏)i  =  0 + 0i 

สว่นจริง = −4𝑎 + 12 = 0 และ สว่นจินตภาพ = −16 + 2𝑏 = 0  →   𝑎 = 3 ,  𝑏 = 8 

แทน 𝑥 = 1  ได้  2 + 3 + 8 + 12 = 25 

 

3. 0.75 

จากกฎของ sin จะได้  𝑎

sinA
 = 

𝑏

sinB
  →  

sinB

sinA
 = 

𝑏

𝑎
 = 

3

2
  →  

2 sinAcosA

sinA
 = 

3

2
  →  cos A = 

3

4
 

 

4. 8 
จากสมบตัิ จะได้  (𝑣̅ × 𝑢̅) ∙ 𝑤̅  =  (𝑤̅ × 𝑣̅) ∙ 𝑢̅  =  −(𝑖̅ + 2𝑗̅ + 4𝑘̅) ∙ (2𝑖̅ + 𝑗̅ − 3𝑘̅) 

=  −(2 + 2 − 12)  = 8 
 

5. 17 
จากความรู้เร่ืองการแก้สมการด้วยเมทริกซ์แตง่เตมิ จะได้ วา่ระบบสมการนีจ้ดัรูปได้เป็น  
 

จะได้  𝑧 = 2  →  𝑦 = −1  →  𝑥 = 1  →  𝑐 = 2(1) − 5(−1) + 5(2) = 17 

 

6. 12 

= (log7 54)(log5 73)  = (4 log7 5)(3 log5 7)  = 12 
 

7. 0.2 

ช่องที่ให้มา เป็นความถ่ีสะสม  →  50 – 59 มี  185 – 145 = 40 คน 

จ านวนนกัเรียนทัง้หมด = ความถ่ีสะสมชองสดุท้าย = 200 คน  →  ความนา่จะเป็น = 
40

200
 = 0.2 

 

8. 720 

เอา 3 สองตวัมดัติดกนัเป็นเลขใหม ่1 ตวั  →  กลายเป็นมีเลข 6 ตวั สลบัได้ 6! 

3 สองตวั สลบัในมดัไมไ่ด้ เพราะซ า้กนั  →  จ านวนแบบ = 6!  = 720 

 

+      −       +      −       + 

0 3 −
1

2
  −1 

  𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 =  9 
            𝑦 + 3𝑧 =  5 
                       𝑧 =  2 
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9. 3 

𝑎𝑛 = 
𝑛4+3𝑛3−(𝑛4+2𝑛2)

(𝑛2+2)(𝑛+3)
  = 

3𝑛3−2𝑛2

(𝑛2+2)(𝑛+3)
  →  

n
lim 𝑎𝑛 = 

3

(1)(1)
  = 3 

 

10. 12 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 6𝑥 − 9 = 0  →  3(𝑥 − 1)(𝑥 + 3) = 0  →  𝑥 = 1, −3  →  แทน  1, −1, 2 

𝑓(1) = 1 + 3 – 9 + 1 = −4 ,  𝑓(−1) = −1 + 3 + 9 + 1 = 12 ,  𝑓(2) = 8 + 12 − 18 + 1 = 3 
 

11. 1 

𝑥(𝑥 − 15) ≤ 102  →  𝑥2 − 15𝑥 − 100  ≤  0  →  (𝑥 − 20)(𝑥 + 5) ≤ 0  →  𝑥 ∈ [−5, 20]  
หลงั log > 0  →  𝑥(𝑥 − 15) > 0  →  𝑥 ∈ (−∞,0) ∪ (15, ∞) 

อินเตอร์เซกกนัเหลอื  −5, −4, −3, −2, −1, 16, 17, 18, 19, 20  ทัง้หมด 10 ตวั 

(เครดิต : ขอบคณุ คณุ Piyapan Sujarittham ที่ช่วยตรวจสอบค าตอบ) 
 

12. 4 
ค.ร.น. 4620 = 22 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7 ∙ 11 ,  420 = 22 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 7  →  𝑎 ต้องมี 2≤2 ∙ 3≤1 ∙ 5≤1 ∙ 7≤1 ∙ 111 ห้ามมีตวัอื่น 
ห.ร.ม. 60 = 22 ∙ 3 ∙ 5 ,  2520 = 23 ∙ 32 ∙ 5 ∙ 7  →  𝑎 ต้องมี  22 ∙ 31 ∙ 5≥1 มีตวัอื่นได้ แตต้่องไมม่ี 7 

รวมสองอนั ได้  𝑎 = 22 ∙ 31 ∙ 51 ∙ 111 = 660 

 

13. 2 
2i = 2 cis 90°  →  𝑧1, 𝑧2 = √2 cis 45° ,  √2 cis 225° = 1 + i ,  −1 − i   
คอนจเูกต 1 – i ,  −1 + i  เป็นรากของ  𝑃(𝑥) = 0 ด้วย 

𝑃(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 1 − i)(𝑥 − 1 + i)(𝑥 + 1 + i)(𝑥 + 1 − i) 

สปส 𝑥4 = 1  →  𝑎 = 1  →  𝑃(1) = (1 − 1 − i)(1 − 1 + i)(1 + 1 + i)(1 + 1 − i) 

= (−i)(i)(2 + i)(2 − i)  = 5 
 

14. 5 
ศกวงรี = (3, 5)  รีแนวตัง้  𝑐 = √25 − 9 = 4  →  F(3, 5±4)  →  F1(3, 9), F2(3, 1) 

เส้นตรง คือ  𝑦−5

𝑥−0
 = 

9−5

3−0
  →  3𝑦 − 4𝑥 − 15 = 0  →  ตอบ  |3(1)−4(3)−15|

√32+42
 = 

24

5
 

 

15. 4 

ก. จริง เพราะวนกลบัมาที่เดมิ 

ข. |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ BC⃗⃗⃗⃗  ⃗| = ||AB⃗⃗⃗⃗  ⃗||BC⃗⃗⃗⃗  ⃗| cos 𝜃| = |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗||BC⃗⃗⃗⃗  ⃗||cos 𝜃| ≤ |AB⃗⃗⃗⃗  ⃗||BC⃗⃗⃗⃗  ⃗|  จริง 
ค. AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × (BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AC⃗⃗⃗⃗  ⃗) = (AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × AC⃗⃗⃗⃗  ⃗) = AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ × AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ = BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ × CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −(CA⃗⃗⃗⃗  ⃗ × BA⃗⃗⃗⃗  ⃗)  ผิด 

ง. จริง จากสมบตัใินเร่ืองปริมาตรของทรงสีเ่หลีย่มหน้าขนาน 
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16. 2 

2 sin 
𝛼+𝛽

2
 cos 

𝛼−𝛽

2
 = −

2

3
  ,    2 cos 

𝛼+𝛽

2
 cos 

𝛼−𝛽

2
 = 

2

√3
  จบัหารกนัได้  tan 

𝛼+𝛽

2
 = −

1

√3
 

𝛼+𝛽

2
 ∈ [−𝜋, 0]  →  

𝛼+𝛽

2
 = −

𝜋

6
  →  𝛼 + 𝛽 = −

𝜋

3
  

ปล. จริงๆแล้ว โจทย์ข้อนีม้ีข้อผิดพลาดอยู ่ถ้าลองใช้เคร่ืองค านวณ จะพบวา่ ค าตอบที่ได้ขดัแย้งกนัเองกบัเง่ือนไข 
𝛼, 𝛽 ∈ [−𝜋, 0]  ดงันัน้ ข้อนีจ้ะไมม่ีค าตอบที่ถกูต้องสมบรูณ์จริงๆ 
 

17. 1 
ฐานเป็น −1 ไมไ่ด้ เหลอื 2 แบบ คือ ฐาน = 1 กบั (เลขชีก้ าลงั = 0 และ ฐาน  ≠ 0) 

ฐาน = 1 ได้  𝑥2 + 5𝑥 + 5 = ±1  →  (𝑥 + 1)(𝑥 + 4) = 0 หรือ (𝑥 + 2)(𝑥 + 3) = 0 
(เลขชีก้ าลงั = 0 และ ฐาน  ≠ 0) ได้ 𝑥 = 5  →  ตอบ (−1) + (−4) + (−2) + (−3) + (5) = −5 

(เครดิต : ขอบคณุ คณุ Piyapan Sujarittham ที่ช่วยตรวจสอบค าตอบ) 
 

18. 5 

22𝑥 −
65

2
(2𝑥) + 16 = 0  →  2(22𝑥) − 65(2𝑥) + 32 = 0  →  (2(2𝑥) − 1)(2𝑥 − 32) = 0  →  𝑥 = −1, 5 

 

19. 1 

จบัสองอนัลา่งลบกนัได้ 𝑥 = 2 แทนจะได้  𝑦 + 𝑧 = 8  →  ได้  (𝑦, 𝑧) = (−2, 10), (−1, 9), … , (10, −2) 

รวมมี  (𝑥, 𝑦, 𝑧) ทัง้หมด 13 ตวั 

 

20. 5 

𝑃(อยา่งน้อย 1 คน ได้ A)  =  1 – 𝑃(ไมม่ีใครได้ A)  =  1 −
(25

3 )

(30
3 )

  =  1 −
25×24×23

30×29×28
  =  1 −

115

203
  =  

88

203
 

 

21. 2 

จะได้จาก 𝜇 ถึง 𝜇 + 𝑎𝜎 มีพืน้ท่ี  34%

2
 = 0.17  →  𝑧 = 0.44 

แปลง  𝜇 + 𝑎𝜎  เป็นคา่มาตรฐานได้  (𝜇+𝑎𝜎)−𝜇

𝜎
 = 𝑎  ดงันัน้  𝑎 = 0.44 

แปลง  𝜇 + 2𝑎𝜎  เป็นคา่มาตรฐานได้  (𝜇+2𝑎𝜎)−𝜇

𝜎
 = 2𝑎 = 0.88  →  พืน้ท่ี = 0.31 = 31% 

ดงันัน้ จาก  𝜇 − 2𝑎𝜎  ถึง  𝜇 + 2𝑎𝜎  จะมีข้อมลู = 2×31% = 62% 

 

22. 3 

∑(𝑥𝑖 − 𝑎)2 จะน้อยสดุเมื่อ  𝑎 = 𝑥̅  →  จากสมบตัิ 𝑥̅ จะได้  𝑥̅  =  3 −
𝑖̅

5
  =  3 −

1

5
(
1+2+⋯+9

9
)  =  2  =  𝑎 

แทนคา่ 𝑎 จะได้ข้อมลูชดุ 2 คือ 1, 0, 1, 2, 3, … , 7 

∑|𝑦𝑗 − 𝑏|  จะน้อยสดุเมื่อ  𝑏 = Med  →  เรียงข้อมลูชดุ 2 ได้ 0, 1, 1, 2, 3, 4, … , 7 

Med = ตวัที่  9+1

2
 = ตวัที่ 5 = 3 

 

23. 4 

ได้  𝑓(1) = 𝑔(1) = 2  และ  𝑓′(1) = 2(1) + 5 = 7  และ  𝑔′(1) = 3(12) = 3 

(
𝑓

𝑔
)
′
(1)  =  

𝑔(1)𝑓′(1)−𝑓(1)𝑔′(1)

(𝑔(1))
2   =  

2(7)−2(3)

22   =  2 
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24. 5 

𝑓 ตอ่เนื่อง จะได้  𝑔(−1) = 
 1

lim
x

|𝑥+1|

1−𝑥2  = 
 1

lim
x

−(𝑥+1)

1−𝑥2  =
 1

lim
x

−1

1−𝑥
  =  −

1

2
 

และจะได้  𝑔(2) = √2(2) − 3 = 1    ดงันัน้  
2

1
 𝑔′(𝑥) 𝑑𝑥  =  𝑔(2) − 𝑔(−1) = 1 − (−

1

2
) = 

3

2
 

 

25. 3 

𝑎𝑛 = 
𝑛

𝑛

2
(1+2𝑛−1)

 = 
1

𝑛
  ,    𝑏𝑛 = 

𝑛
𝑛

2
(2+2𝑛)

 = 
1

𝑛+1
 ,  






1n

(𝑎𝑛 − 𝑏𝑛) = 
1

1
−

1

2
+

1

2
−

1

3
+

1

3
−

1

4
 + …  = 1 

 

26. 4 

มี 𝑎𝑖  6 ตวั เป็นได้ตวัละ 6 แบบ  →  𝑛(𝑆) = 66 

เมทริกซ์สามเหลีย่มจะมี det = ผลคณูเส้นแทยงมมุ  →  𝑎1𝑎4𝑎6 = 27, −27  →  𝑎1, 𝑎4, 𝑎6 = 3, −3  ตวัละ 2 แบบ 

สว่น  𝑎2, 𝑎3, 𝑎5 เป็นอะไรใน 6 แบบก็ได้  →  ตอบ  2
363

66  = 
8

63 

 

27. 4 

ให้  𝑧 = 𝑥 + 𝑦𝑖  →  𝐴  คือ  √(𝑥 − 1)2 + 𝑦2 + √(𝑥 − 5)2 + 𝑦2 = 6 

→ ผลรวม ระยะจาก (𝑥, 𝑦) ไป (1, 0) และ (5, 0) = 6 

→ กราฟเป็นวงรีแนวนอน มีโฟกสัที่ (1, 0), (5, 0) 

 ศก(3, 0) ,  𝑐 = 2 ,  𝑎 = 
6

2
 = 3 ,  𝑏 = √32 − 22 = √5 

𝐵  คือ  |√(𝑥 − 1)2 + 𝑦2 − √(𝑥 − 7)2 + 𝑦2| = 4 

→ ผลตา่ง ระยะจาก (𝑥, 𝑦) ไป (1, 0) กบั ระยะจาก (𝑥, 𝑦) ไป (7, 0) = 4 

→ กราฟเป็นไฮเพอร์โบลาแนวนอน มีโฟกสัที่ (1, 0), (7, 0) 

 ศก(4, 0) ,  𝑐 = 3 ,  𝑎 = 
4

2
 = 2 ,  𝑏 = √32 − 22 = √5 

วาดรูป 𝐴 กบั 𝐵 จะเห็นวา่มีจดุตดั 3 จดุ  ดงันัน้  𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 3 

(เครดดิต : ขอบคณุ คณุ Watchara Kanchananit ที่ช่วยบอกจดุที่ผมพิมพ์ผิดในข้อสอบ) 
 

28. 3 

ตวัที่หารด้วย 5 ไมล่งตวั มี 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, … 

จบักลุม่ 4 ตวัได้ (1, 2, 3, 4), (6, 7, 8, 9), (11, 12, 13, 14), …  →  10, 30, 50, … 

จะหาวา่  10 + 30 + 50 +… ก่ีตวั ถงึจะ ≥ 9000  (เพราะยงัไมแ่นว่า่จบักลุม่ 4 ตวัได้ลงตวั) 

จะได้  𝑘
2
(2(10) + (𝑘 − 1)20) ≥ 9000  →  𝑘 ≥ 30 พอดี  →  𝑛 = 4(30) = 120 

 

29. 2 

1

0

 𝑝(𝑥) 𝑑𝑥 =  
𝑎𝑥3

3
+

𝑏𝑥2

2
+ 𝑐𝑥 |

1
 
0

 = 
𝑎

3
+

𝑏

2
+ 𝑐  →  3|𝑎 และ 2|𝑏 

𝑎 ได้ 2 แบบ {3, 6} และ 𝑏 ได้ 3 แบบ {2, 4, 6}  และ 𝑐 เป็นอะไรก็ได้ 6 แบบ  →  
2×3×6

6×6×6
 = 

1

6
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30. 3 

ก.  ท่ี 2 < 𝑥 < 3  →  𝑓′(𝑥) = −1  →  𝑓(𝑥) = −𝑥 + 𝑐  →  ก ผิด 

ข.  ท่ี 0 < 𝑥 < 2  →  𝑓′(𝑥) เป็นบวกในช่วง (0, 1)  →  𝑓(𝑥) เป็นฟังก์ชนัเพิม่ในชว่ง (0, 1)  →  ข ผิด 

ค.  ท่ี  𝑥 = 4  →  𝑓′(𝑥) เปลีย่นจาก ลบ → ศนูย์ → บวก  ดงันัน้  𝑓(𝑥) เปลีย่นจาก ลด → วกกลบั → เพิ่ม 

ดงันัน้  𝑥 = 4 เป็นจดุต ่าสดุสมัพทัธ์  →  ค ถกู 
ง.  ท่ี  𝑥 = 1  →  𝑓′(𝑥) เปลีย่นจาก บวก → ศนูย์ → ลบ  ดงันัน้  𝑓(𝑥) เปลีย่นจาก เพิม่ → วกกลบั → ลด 

ดงันัน้  𝑥 = 1 เป็นจดุสงูสดุสมัพทัธ์  →  ง ถกู 
 
 

เครดิต 

ขอบคณุ คณุ Punyapat Makul 

และ คณุ Pawarit Karusuporn ที่ช่วยตรวจสอบความถกูต้องของเอกสาร 
 


